
山东轻工业学院山东轻工业学院山东轻工业学院山东轻工业学院 

2007200720072007年攻读硕士学位研究生入学考试试题年攻读硕士学位研究生入学考试试题年攻读硕士学位研究生入学考试试题年攻读硕士学位研究生入学考试试题 

（答案一律写在答题纸上，答在试题上无效，试题附在答卷内交回） 

考 试 科 目：电子技术 

试题适用专业：制浆造纸工程、检测技术与自动化装置、 

控制理论与控制工程                               A卷共卷共卷共卷共 5页页页页 

 

一一一一、（、（、（、（16161616 分分分分））））在图一所示放大电路中，RB1=80KΩ，RB2=20 KΩ，RE=3.3KΩ，RC= 

RL= 1 0KΩ，VCC=20V，三极管的 β=30，UBEQ=0.7V，rbb´=200Ω, 

⒈ 画出直流通路，求三极管的静态工作点 IBQ，ICQ和 UCEQ； 

⒉ 画出微变等效电路，求电压放大倍数 uA
&，输入电阻 Ri，输出电阻 Ro； 

⒊ 估算最大不失真输出电压的幅值 Uom（忽略三极管的 UCES）； 

⒋ 若不断增加输入信号 ui 的幅值，则输出波形首先出现什么失真？为什么？ 

二二二二、、、、（（（（14分分分分））））电路如图二所示。已知 R1=R2=1 KΩ，R3=R4=10 KΩ，R5=1 KΩ，R6=6 

KΩ，稳压管稳压值 UZ=6.7V，T1、T2 特性一致，所有三极管 β 均为 100，UBE 均

为 0.7V，rbb'均为 250Ω，+VCC=+12V，-VEE = -12V，试求： 

⒈ T1、T2 静态时的 ICQ、UCQ的值； 

⒉ 求差分放大电路的差模输入电阻 Rid； 

⒊ 求电路的差模放大倍数。 
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三三三三、（、（、（、（18181818 分分分分））））⒈ 判断图示电路中是否存在反馈？若存在反馈，指出反馈元件，并

判断反馈类型（对多级反馈，只判断级间反馈）    

⒉ 对图（a）所示电路，若要增大输入电阻，提高带负载能力，应将原反馈改成

何种级间反馈？如何改？（画出改后的电路） 

⒊ 对图（a）改后的电路，若满足深负反馈的条件，试估算闭环放大倍数
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四四四四、、、、（（（（14分分分分））））电路如图四（a）所示。已知 R1=20 KΩ，R2=10 KΩ，R3=6.8 KΩ，

C=10μF,设集成运算放大器性能理想。 

⒈求输出电压 uO的表达式； 

⒉ 当 ui1、 ui2 均为阶跃信号，波形如图四（b）所示时，试画出输出电压的波形。 

    

    

    

    

    

五五五五、（、（、（、（13131313 分分分分））））图五是一个尚未完成的文氏电桥振荡电路。 

⒈为了使电桥满足振荡的相位平衡条件，各点之间应如何连接？请画出连接好的

电路。 

⒉ 为了使电路满足起振的幅值条件，Rf 应如何选择？ 

 

图三 
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⒊ 为了使电路产生 100Hz 的正弦波振荡，电阻 R 应选多大？ 

⒋ 现在有一个具有正温度系数的热敏电阻，为了稳幅，可将它替换哪个电阻（假

设阻值与被替换电阻相同）？简单说一下稳幅原理。 

 

 

 

 

 

六六六六、（、（、（、（16分分分分））））将下列逻辑函数化简为最简与或式： 

⒈ ABBAADCABDACEFEFBDEFGF +++++++=1 （用公式法） 

⒉ DCBADCBDAF ++=2 ，约束条件为： 0=+ ACAB 。（用卡诺图法化简） 

七七七七、（、（、（、（15151515 分分分分））））假设已知电路的输入波形 A、B、C 如图七（a）所示，其输出波形如

图七(a)中的 Y 所示， 

⒈ 试用最少的门电路实现输出函数 Y（可选用任意门电路，但要求电路最简）； 

⒉ 试用一片八选一数据选择器 74LS151 实现，可附加必要的门电路。八选一数据

选择器管脚图及功能表见图七（b）。 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

EN  
A2A1A0 F 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

××× 

0 0 0 

0 0 1 

0 1 0 

0 1 1 

1 0 0 

1 0 1 

1 1 0 

1 1 1 

0 

D0 

D1 

D2 

D3 

D4 

D5 

D6 

D7 

图七（b）

A 卷第 3 页 



八八八八、、、、（（（（14141414 分分分分））））⒈ 指出图 8.1 中各电路输出电平的高低。 

⒉ 试画出图 8.2 所示电路的输出（Q1、Q2、和 Z）的时序波形图，设初态 Q1=Q2=0。

(要求有适当的步骤) 

 

 

 

 

 

 

 

 

九九九九、、、、（（（（16分分分分））））由四位二进制加法计数器 74LS161、3/8 线译码器 74LS138 及门电路

组成的电路如图九（b）所示，74LS161 功能表和 74LS138 管脚图如图九（a）所示，

试分析： 

⒈ 161 芯片组成几进制计数器？画出有效状态转换图。 

⒉ 求 Z1、Z2 表达式。 

⒊ 至少画出在六个 CP 时钟脉冲的作用下 Z1、Z2 的输出波形。（假设计数器初态

全为 0 态） 

1S 、 2S 、 3S 为片选

端， 2A 、 1A 、 0A 为

输入端， 0Y ～ 7Y 为

输出端。 

 

 

 

 

图 8.1 

图 8.2 

图九（a） 
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十十十十、、、、（（（（14分分分分））））图十是一个简易电子琴电路，当琴键 S1～Sn 均未按下时，三极管 T

接近饱和导通,vE 约为 0V，使 555 定时器组成的振荡器停振。当按下不同琴键时，

因 R1～Rn 的阻值不同，扬声器发出不同的声音。 

    若 RB=20 KΩ，R1=10 KΩ，RE=2 KΩ，三极管的电流放大系数β=150，

|VBE|=0.3V，VCC=12V，振荡器外接电阻、电容参数如图所示，试计算按下琴键 S1

时，扬声器发出声音的频率。555 定时器的内部结构及管脚如图十（a）所示。 

 

图十（a） 
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